

个税改革方案未考虑差异化

国税总局官员透露,将在上海试点个税递延型养老保险

据新华社电 国家税务总局政策法规司巡视员丛明21日在“2011陆家嘴[15.59-2.01% 股吧]论坛”专题会场上表示,个税修正草案目前正在全国人大进行审议,其中未考虑差异化的问题。

目前,对于个税改革,社会上存在比较大的争议。由于国内地区发展差异较大,东

中西部居民的诉求不尽相同。有人称之为“西部叫好、东部叫苦”,要求个税改革“不能一刀切、应有所区别”的声音很多。

对此,丛明回应:“正在审议的方案中没有考虑差异化的问题,还是全国统一的起征点。”他还表示,个税改革的立足点是要适当降低中低收入者的税收负担,同时适当加大

对高收入者的调节力度。

丛明还透露,国税总局正在拟定在上海进行个税递延型养老保险试点的方案。根据这个方案,投保人在税前列支保费,等到将来领取保险金时再缴纳个税,如此可略微降低个人的税收负担。“这是一个特殊的扶持政策,无论对于中等或高收入者都是好消息。”丛明说。



海葬拉丹航母访港

美国“卡尔·文森”号核动力航空母舰22日抵达香港,展开为期4天的访港行程。“卡尔·文森”号当天在另外三艘战舰护卫下进入香港海域,停泊在大屿山附近。舰队司令官塞缪尔·佩雷斯向媒体表示,航母将在香港停留4天,其间数千名船员都有机会走下舰艇,近距离接触香港,体验当地的风土人情。佩雷斯说,此次“卡尔·文森”号访港也显示了美中两国军方以及国家间的良好关系。“卡尔·文森”号属美国海军“尼米兹”级核动力航母,自1982年3月起正式服役。“卡尔·文森”号5月2日将回美国,本·拉丹葬入北阿拉伯海。(新华社发)

我国2030年左右将进入人口负增长阶段

第六次全国人口普查发现,我国年出生人口规模约为1600万人,比1990年减少了1/3,年净增人口为600万人至650万人,比1990年缩减了一半。对此,南开大学人口与发展研究所教授原新在接受采访时说,这表明计划生育政策实施30多年来,我国的人口发展已经取得了显著成果。

他说,目前我国人口自然增长率已降至5‰,实现了从“高出生、低死亡、高增长”向“低出生、低死亡、低增长”的历史性转变,人口快速增长势头被有效遏制。

这位学者同时指出,从20世纪90年

代末开始,我国生育率就已降到1.5%以下,至少持续了18年的低生育水平。今后,我国的总人口数量仍会增加,但增幅逐年递减,2030年左右将进入人口负增长阶段。

他提醒说,我国当下过低的生育率值得警惕,一旦掉入低生育率陷阱,就很难自拔。让人们少生孩子容易,当少生孩子成为习惯后,再让他们多生孩子,难度可能更大。过去30年,发达国家都在努力提升自己的生育率,但是,“至少目前全世界没有一个成功案例”。

中国的老龄化问题也引人关注。原新

说,我国是目前世界上唯一的老年人口过亿的国家,老年人口数量达到1.78亿,是半个世纪以前老年人口数量的3倍,2014年将超过2亿,2025年达到3亿,2034年超过4亿,2050年达到4.4亿,届时将比发达国家老年人口总和约5000万人。

尽管如此,原新认为,我国老龄化还没有到最严重的时候。目前我国60岁以上和65岁以上的人口分别占到总人口的13.26%和8.68%,还不算太严重。由于有20世纪50年代、1962年到1974年、80年代3个生育高峰,这些人进入老年后,老龄化进程会更快。(据《中国青年报》)

一周国内新闻回眸

药家鑫终审死刑 全球通资费下调

□ 国货

上周,国家四部委联合发文,要求各地建立和完善城乡低保标准与物价上涨挂钩的联动机制,并随着当地居民生活必需品价格的变化和生活水平的提高而调整。

在当前物价高企的形势下,国家出台这一惠民新政,旨在保护低收入人群的利益,也是落实十七届五中全会提出的“努力实现居民收入增长与经济发展同步”、构建和谐社会的重要举措。

“中国电信日”当天,中国移动宣布下调全球通资费。新资费方案增加了套餐内的国内通话时长,平均通话费降低逾15%,同时套餐外的主叫通话价格降低逾35%,漫游资费降幅高达51%。

电信资费调低,当然是好事,公众期盼着惠及更大范围的资费调整政策;不过,比起价格只涨不跌甚至一涨再涨的某些行业

企业来说,中国移动此举还是值得称道的。

一年一度的高考临近。据报道,河南今年高考报考人数比去年一下子少了近10万,主要原因是今年我省首次执行新课改高考方案,考试内容变化导致复读生数量大幅减少。

省内高校少,省外高校投放的招生指标少,使得我省的高考录取率一直落后于全国很多省市。虽然我省今年报考人数大幅减少,但85.5万的考生总量仍居全国首位,考生仍会承受很大的升学压力。

最近,一份关于我国少年儿童发展状况的研究报告披露,1999年至2010年,我国中小学生学习睡眠时间持续减少,中小学生在学日平均睡眠仅7小时37分钟,比国家规定最高时间(9小时)低了1小时23分钟;周末平均睡眠7小时49分钟,也比国家规定的最高时间低了1小时11分钟。

中小学生学习睡眠时间偏少,这是个老问题

了。其危害大家都知道,但大家也知道,延长孩子的睡眠时间,在当今中国却不是简单的事。个中原因,耐人寻味啊。

药家鑫故意杀人案上周终审有果,陕西省高院驳回药家鑫自辩可轻判的上诉请求,维持一审死刑原判。

这个终审结果是在社会大众的意料之中的。如果终审改判,倒是和法律正义的裹挟和挑战。

故宫博物院近日处于舆论的漩涡之中。除了宝物失窃案、锦旗错别字等之外,上周又曝出建福宫被改为富豪私人会所的消息。紧接着,媒体又披露了国家级文物保护单位南京美龄宫内大办婚宴的事。

专家认为,饭店栖身美龄宫,会所开进建福宫,都是将公共文化资源变相兜售给特权、富豪消费的行为,这背离了文物管理不得以营利为目的的立法宗旨。有关部门不能让其再放任自流了。

“三公”经费 拟下月公开

新华社北京5月21日电 2011年无疑是我国财政预算公开大踏步向前迈进的一年。财政部21日宣布,截至5月20日,报送全国人大审议预算的98个中央部门中,已有88个公开了2011年部门预算。

财政部有关负责人表示,与去年全年75个中央部门公开部门预算相比,今年公开部门数量明显增加,公开时间进一步提前,公开内容更加细化。

值得关注的是,备受社会关注的“三公”经费公开也将在今年获重大推进。根据国务院常务会议要求,在2011年6月全国人大常委会审议批准中央财政决算后,要公开2010年出国(境)费、车辆购置及运行费、公务接待费(“三公”经费)决算支出,同时公开2011年“三公”经费预算支出。

台湾花莲县 发生5.2级地震

新华社北京5月22日电 据国家地震台网测定,北京时间5月22日9时34分,在台湾花莲县发生5.2级地震,震源深度约10公里。

干湖之省 遭遇大旱之痛



塘堰干涸,水库“无水”,长江汉江告急,中小河流断流,成千上万亩禾苗枯萎,大片大片的土地龟裂……连续6个多月降水异常偏少,导致历史罕见的冬春连旱。湖北,这个素有“千湖之省”、“水利大省”等美誉的水乡泽国,正承受着一场与自身禀赋极不相称的干旱巨痛。(据中新网)

上海车牌拍卖 均价4.77万元 创3年多来新高

新华社上海5月21日电(记者 陆文军)21日中午结束的上海2011年5月份私车额度拍卖结果显示,本月上海私人、私企客车额度投标拍卖价格继续上涨,拍卖均价达到4.77万元,创出了自2008年以来的新高。

据了解,本月上海私车牌照投放额度9000辆,比上月增加1000辆,实际投标25708人,较上月投标人数量明显增加,中标率为35%。

本月上海私车牌照最低中标价47400元,比上月上涨了1100元;本月平均中标价47700元,比上月均价上涨了301元。

今年以来,上海私车牌照拍卖价格呈现逐月上涨态势。